
Informace z úřadu  

Tak a je to opět tady, blížíme se do finiše dalšího kalendářního roku. Nelze si
toho také nevšimnout. Veřejný prostor je přímo protkán zářícími světýlky     
a z každého koutu se valí, mnohdy až otravné, vánoční hity. Do toho všeho děti
netrpělivě vyčkávají na Ježíškovo zazvonění a dospělí jsou pohlceni vším tím
vánočním shonem. Adventní doba má však být jakousi vnitřní přípravou na blížící
se Vánoce. Dobou uklidnění, rozjímání. Dobou, kterou strávíme především s ro-
dinou, přáteli, blízkými. Mnohdy je konec roku také o rekapitulaci uplynulých
měsíců. V aktuálním a zároveň posledním letošním vydání zpravodaje se
neohlížíme za celým kalendářním rokem, ale za jeho poslední čtvrtinou. Na
následujících stranách si tak můžete zrekapitulovat proběhlé akce, činnost
spolků a institucí vám opět představí přímo jejich zástupci a můžete také skrze
zpravodaj nahlédnout do místní školy a školky. Ovšem nevěnujeme se pouze
tomu, co již proběhlo, ale koukáme i do následujících měsíců.  Ať už na pláno-
vané projekty, či na blížící se kulturní akce. Zkrátka ani tentokrát nejste ochuzeni
o vše podstatné, co byste jako občané Rokytnice měli vědět. Na chvíli se tedy
pozastavte a s dopřejte si chvíli pohody a oddechu s naším zpravodajem.

Událo se

Posun v kanonizačním řízení P. Jana BulyDále uvnitř:
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       Vánoce! Když myslíme na Vánoce, okamžitě přijdou na mysl známé melodie, myšlenky,
dětské vzpomínky, vůně a slova, které rezonují s daným kouzelným obdobím. Nesmíme
zapomenout na zvoneček signalizující příchod k vánočnímu stromku a rozbalování dárků.
Dárek však nemusí být jen hmotný, může to být pouze hezké slovo, láska k druhému,
porozumění, tolerance a podaná ruka, co pomůže vstát. To jsou ty největší dárky, které
můžeme dát a dostat. Jsou to dary, které zahřejí u srdce a pohladí na duši. Závěr roku je
pak období bilancování toho, co se povedlo i nepovedlo, a hlavně uvědomění si toho, co je
důležité. 

Vážení spoluobčané, rád bych využil této příležitosti a popřál vám a vašim rodinám
nádherné Vánoce a krásné sváteční období. Chci vám popřát, aby se vám v příštím roce
vyhýbaly neúspěchy, nemoci, aby ve vašich rodinách vládla pospolitost, vzájemná úcta,
láska, a aby se vám dařilo vytvářet pevné a solidární vztahy. Myslím, že pokud se nám bude
dařit utvářet krásné vztahy v kruhu svých nejbližších a přátel, je to solidní základ toho, aby
se tyto vztahy projevily v rámci celé naší obce. Myslím, že mezilidské vztahy u nás v Ro-
kytnici jsou krásné napříč celou obcí, ať už v rámci jednotlivých spolků, organizací, či
obyvatel různých přesvědčení a vyznání.

A tak přeji nám všem, aby se nám v naší obci společně dobře žilo a společně jsme vytvářeli
krásné místo, a to nejen v nadcházejícím roce 2025.

rokytnicenadrokytnou.cz

Rokytnice nad Rokytnou

Úvodní slovo starosty městyse

SLOVO STAROSTY2

Stanislav Štork
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Aktuální investiční akce
Autobusová zastávka
    Autobusová zastávka v centru naší obce svým stavem rozhodně nepřispívala k cel-
kovému vzhledu naší návsi – dožilé polykarbonátové desky, zrezivělá ocelová konstrukce  
a pelmel vylepených plakátů. Proto jsme celou čekárnu zrepasovali a doplnili o ceduli         
s logem naší obce, plochu pro plakáty a lavičku. Tak ať nám čekárna zase nějaký ten čas
slouží!

ČEKÁNÍ NA AUTOBUS V NOVÉM PROSTŘEDÍ   I   Jistě jste si při čekání na autobus do Třebíče všimli nové
čekárny na návsi. Kromě nových desek a ocelové konstrukce čekárnu nově doplnilo logo městyse, lavička      
a také plakátovací plocha, aby pozvánky na nejrůznější akce nemusely být přilepeny na čekárně.

Parkoviště u obchodů
    Parkování v okolí prodejen je jedno z bo-
lavých míst v naší obci, které nemá snadné
řešení. V těchto místech jsme limitováni
jednak prostorem, kterého opravdu není
mnoho, dále pak pravidly a omezeními
dopravního inspektorátu. Z tohoto důvodu
jsme u vietnamské prodejny upravili plochu
pro účely parkování. Věříme, že bude v co
největší míře využívána zejména zákazníky
prodejen, a tím se zlepší často nepřehledná
situace před oběma obchody.

JDETE NA NÁKUP? UŽ MÁTE KDE PARKOVAT!      I   
Jedním z problémů je parkování automobilů na
chodníku u našich prodejen. Kolikrát je totiž obtížné
mezi všemi zaparkovanými auty projet, své s tímto
zažívají také obyvatelé v této ulici žijící. Nyní je zde
však vybudováno nové parkoviště, které, doufáme,
alespoň částečně problémy vyřeší.



   Rokytnický fotbal je v současné době „na vlně“, týmům se daří
nejen po výsledkové stránce, ale také co se týká obsazení všech
věkových kategorií, a s tím související početné hráčské a fa-
nouškovské základny. Proto se při každém tréninku a zápasu do naší
obce sjíždějí davy aut ze všech směrů. Z tohoto důvodu jsme vytvořili
parkovací plochu nad hřištěm ve směru od Markvartic. Fotbalisté pak
dále nechali vybudovat nové schodiště jako další možný vstup do
fotbalového areálu. Další parkovací plocha pro areál koupaliště          
a hřiště vznikne v rámci budování nové obytné lokality nad rybníkem.
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Příjemnější parkování i vstup do areálu 1.SK

NOVÁ MÍSTA NA
PARKOVÁNÍ A BEZ-
PEČNĚJŠÍ CESTA        I   
Místní fotbalový klub
se může pyšnit jednou
z nejvyšších návštěv-
ností na Třebíčsku, ne-
li v celém kraji. I proto
bylo třeba upravit okolí
fotbalového areálu,
aby se zde dalo lépe
zaparkovat a dostat se
na fotbal i z fotbalu
bez bolavých kotníků  
a jiných zranění.

Hotovo! Další střípek do pomyslné mozaiky komunikací    
a chodníků, za které se nemusíme v naší obci stydět, byl
dokončen. Oprava komunikace s pracovním názvem
„Havel-koupaliště“ byla realizována za finanční podpory
ministerstva pro místní rozvoj. A jelikož máme před sebou
dlouhou cestu, než budou všechny komunikace „na
jedničku“, připravujeme žádost o dotaci ze stejného
programu, tentokrát na lokalitu „Dvůr“, projektová
dokumentace je již dokončená.

Ke koupališti hotovo, nyní je na řadě Dvůr

HOTOVO, JDE SE NA DVŮR        I   
Po dokončení cesty na koupaliště
je nyní připravena dokumentace
na opravu lokality „Dvůr“.



Téměř čtyřměsíční chvíle samoty skončily v pátek 15. listopadu soše svatého Jana
Zlatoústého u křižovatky silnic na Mastník, Sádek a Kojetice, v katastru městyse Rokytnice
nad Rokytnou. Socha svatého Jana Nepomuckého byla počátkem srpna letošního roku      
z místní scenérie odejmuta a poslána na potřebnou restauraci. Socha populárního světce
se sice pod hrad Sádek vrátila v novém kabátě zpět, ovšem ne zcela na to samé místo.
Socha Nepomuckého byla v srpnu chemicky ošetřena, zbavena mechů a nečistot,               
a následně převezena do restaurátorské dílny.

Svatý Jan Zlatoústý už není sám

Kromě opravy kamenné plastiky došlo též k vytvoření
nového základu a kamenného soklu. Restaurování
sochy se ujal akademický sochař a restaurátor Martin
Kovařík ze Svratky. Jelikož i této obce se dotkly
povodně a zdejší obydlí zaplavila stejnojmenná řeka,
svatý Jan z Rokytnice se na zahradě restaurátorova
ateliéru řádně vykoupal. Projekt restaurování soch se
ale netýkal pouze úpravy zevnějšku obou světců,
znatelně se také změnilo jejich postavení. Socha
Nepomuckého byla vytáhnuta více z lesa, aby byl
vidět, Zlatoústý bude naopak při svém restaurování do
lesa posunut.

VÍTEJ ZPĚT, SVATÝ JENE!    I    Restau-
rování sochy svatého Jana Nepomu-
ckého se ujal akademický sochař  
Martin Kovařík ze Svratky.
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    Podzim se v Rokytnici nenesl pouze v duchu zazimování zahrad, příprav na blížící se
chladné měsíce a lenivého povalování za sychravého počasí. Co vše jsme si v minulých
týdnech společně užili?
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Událo se v uplynulých týdnech

     Ve výčtu akcí snad již po dvacet let patří podzim v Rokytnici
nad Rokytnou jejím dříve narozeným občanům. Cestu na
letošní setkání seniorů pořádaného zastupiteli městyse si v so-
botu 12. října našlo k osmdesáti dědečků a babiček ve věku
šedesáti let a starší. Jelikož všichni zúčastnění zdaleka nejsou
senioři v penzi, hodí se v tomto ohledu akci nazývat jako
setkání dříve narozených rokytnických občanů. Ty zde přivítali
starosta Stanislav Štork s místostarostkou Janou Štefánkovou  
a následně odpolední program zahájilo tematické vystoupení
dětí místní mateřské školy. Nejmenší občané pobavili ty
nejstarší svými hádankami, písněmi a menším představením, jak
jinak než o dědečcích a babičkách. Až do večerních hodin pak
návštěvníky provedlo duo hudebníků Jiří Nosek a Hermín
Jireček. Postarší si tak mohli nejen společně popovídat, ale i za-
tančit a po tombole odnést domů i menší pozornost.

Začátek podzimu opět patřil našim seniorům
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     O páté hodině odpolední v pátek 15. listopadu zazněla u úřadu městyse státní hymna,
zcela zhaslo pouliční osvětlení v centru Rokytnice a pouze za svitu lampionů, baterek         
a luceren se desítky účastníků vydaly poznat historii naší vlasti v rámci lampiónového
průvodu. Téměř dva kilometry dlouhou trasu lemovaly lucerny se státními symboly, a kro-
mě nich děti na pěti zastaveních poznávaly historické postavy. Jako první je pozdravila
bájná a do dalekých zítřků hledící kněžna Libuše, dále pak majestátný Karel IV. a vzdělaný
Jan Amos Komenský. Do doby vrcholného baroka se lidé dostali s císařovnou Marií Terezií
a jejím synem Josefem II. Na poslední zastávce pak čekal první československý prezident
Tomáš Garrigue Masaryk, s nímž si účastníci představili všech dvanáct mužů, kteří v čele
Československé a České republiky stáli. Poté už následovala rekapitulace, pro děti sladká
odměna a pro další účastníky výtečná svíčková od místních myslivců.

Toulky českou minulostí ulicemi městyse

Zásady první pomoci by měl znát každý    
z nás. Nikdo nevíme, kdy budeme tyto
znalosti potřebovat, abychom pomohli
svým bližním.  Umět poskytnout první
pomoc je naší povinností nejen morální,
ale i zákonnou. Proto také v sobotu       
19. října proběhlo pro naše občany v so-
kolovně školení první pomoci.
Problematikou nás provedl Oleg Šalbaba,
který poutavě přednesl teoretickou část,
pak přišly na řadu i praktické ukázky.

Jak na první pomoc?

Začátkem listopadu si na své přišli ti,
které pobolívají záda, případně trápí jiné
zdravotní neduhy, či se jen tak chtějí
udržet v kondici. Dopoledne 9. listopadu
jsme totiž strávili v sokolovně s fyzio-
terapeutkou Lucií Bartošovou. Dozvěděli
jsme se spoustu teoretických rad, ale také
praktických cvičení, jak správně pečovat  
o naše tělesné schránky.

Aby tělo nebolelo
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     První adventní neděle byla ideální příležitostí k tomu,
aby se města a obce po celé republice plně zahalily do
předvánoční atmosféry, a jinak tomu nebylo ani u nás.
Rozsvěcení vánočního stromu a betlému u úřadu městyse
se tentokrát chopily místní děti. Ty si pod dohledem
svých paní učitelek ze školy a školky připravily sérii koled,
básniček a vánočních příběhů, které s chutí a úsměvem
na tváři předvedly zaplněné návsi. Než se však do svého
vystoupení pustili ti nejmenší človíčci z Rokytnice a jejího
okolí, přivítali přítomné svými zdravicemi starosta
městyse Stanislav Štork, místostarostka Jana Štefánková,
ředitelka rokytnické školy Hana Oborná a administrátor
farnosti Jan Krbec. Po školním představení už následoval
pouze odpočet a centrum městyse se rozzářilo vánočními
světýlky. 

Rozsvěcení stromu a betlému

     Nahlédnutí do historie Rokytnice
nad Rokytnou v první polovině         
20. století přinesla téměř šedesáti
zájemcům přednáška Petra Herbrycha
ve čtvrtek 21. listopadu. Tématem
úvodního setkání z cyklu pořádaného
Obecní knihovnou v Rokytnici nad
Rokytnou byl stavební rozvoj obce,
profesní a sociální složení místního lidu
a zdejší politická situace. Druhá beseda
se uskuteční ve středu 22. ledna a na
programu tentokrát bude místní
hasičský sbor, škola a farnost. 

Jak se dříve žilo v naší obci?



9OBECNÍ KNIHOVNA

     Zimní sychravé období úplně vybízí k tomu, aby si člověk zalezl
pod peřinu s čajem nebo punčem a samozřejmě s nějakou dobrou
knihou. Romantika, sci-fi, detektivka, cestopis, fantasy, komiks –
vše je k mání. Během adventu bude obzvlášť důležité, kolik knih si
odnesete domů, protože od jejich počtu se bude odvíjet i délka
papírového vánočního řetězu, který v knihovně vznikne. Za
každou vypůjčenou knížku totiž přidáme do řetězu jeden článek –
proužek ze staré vyřazené knihy. Uvidíme, jak dlouhý řetěz
nakonec společně vyrobíme. 

Co nového v obecní knihovně?

Petra Nováčková

KNIHOMOL UŽ MÁ SVOJI PODOBU      I   Maskotem
rokytnické knihovny je od října knihomol Emil. Setkat se
můžete nejen s jeho háčkovanou podobou, ale i když si           
v knihovně pochutnáte na dobré kávě.

 Také mi dovolte představit nového maskota naší knihovny knihomola Emila. Poprvé se
dětem ukázal na tvořivém odpoledni 9. října a hned se jako velká hvězda objevil i v novém
logu knihovny. Děti z naší školy a školky odevzdaly plno krásných výrobků a výkresů s je-
jich představami, jak asi takový knihomol vypadá. Výtvory jsou vystavené v knihovně         
a určitě stojí za zhlédnutí. Šikovní čtenáři Emila při říjnové akci namalovali na hrníčky, ze
kterých si můžete během nelehkého procesu vybírání knížek vychutnat kávu nebo čaj.
Těším se na vaši návštěvu!



Kouzla, barvy a laskavost:
Podzimní dění v naší škole
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V naší škole se pořád něco děje – ať už venku fouká
podzimní vítr, nebo už adventní světýlka září ve třídách! 

Podzimní prázdniny jsme oslavili vlastenecky. Pro všechny, kdo chtěli objevovat, jsme
připravili poznávací stezku o vzniku Československa – a věřte, že historie nikdy nebyla tak
zábavná! 

Po návratu z prázdnin ovládla školu magie. Naše třídy se proměnily ve školu čar a kouzel.
Kouzelnická výuka, speciální pokrmy a zábavné pokusy vtáhly děti do světa fantazie. A jak
to bývá, když čáry skončí, je čas na zamyšlení – druhý den nás navštívila paní katechetka,
která nám přiblížila význam Dušiček a dalších křesťanských svátků. 

Listopad byl měsícem laskavosti a přátelství. Pracovnice Pedagogicko-psychologické
poradny připravily aktivity, díky kterým se žáci ještě více stmelili jako kolektiv. Vrcholem
listopadových barev byl 13. listopad – Den laskavosti. Celá škola se oblékla do růžové        
a červené, abychom si společně připomněli, jak důležité je být k sobě laskaví a vnímaví. 

„Je prosinec a vrabec prosí, mějte lásku v srdcích,“ jak zní úryvek ze Svěrákovy písně
Prosinec. My jsme jej přivítali adventním zpíváním. Děti se svým připraveným programem
přispěly k slavnostní atmosféře a společně jsme tak rozsvítili vánoční stromeček a betlém.
Atmosféra se pomalu plní vánočním očekáváním, a i my si krátíme čekání na Ježíška naší
adventní hrou, do které se můžete zapojit i vy!

Říjen začal prakticky. Žáci 4. a 5. třídy se vydali na dopravní hřiště. I když nám počasí
trochu kazilo plány, nakonec si všichni užili nejen teorii, ale i praktické jízdy. K tomu nás
navštívil preventista nprap. pan Roman Hlouch, který ukázal, jak být „Bezpečně na síti“ –
což je téma, které je dnes pro děti i rodiče nesmírně důležité. 

NA SÍTI JEDINĚ BEZPEČNĚ           I   
V online prostoru jsme dnes téměř
každý z nás dennodenně. Ovšem
také ve virtuálním prostoru je
třeba dbát na naše bezpečí. Ona
internetová gramotnost je dnes
velmi potřebnou věcí. Žáky místní
školy o ní letos poučil preventista
nadpraporčík Roman Hlouch.
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Kolektiv zaměstnanců ZŠ 

DO NOVÉHO ROKU
ZVESELA  I   V místní
škole se děti zkrátka
nenudí, chcete-li mít    o
dění aktuální přehled,
sledujte ZŠ a MŠ
Rokytnice nad Ro-
kytnou i na jejím face-
bookovém profilu.



Podzimní události ve školce
      Sotva školní rok začal, už tady máme advent. Tento čas by neměl být jen o úklidu,
hromadě jídla a drahých dárcích, ale hlavně o radosti, harmonii, souznění a lásce. Děti ze
školky už letos nečeká žádné vystoupení, tak si mohou opravdu odpočnout ve sváteční
atmosféře. Společně se svými učitelkami si děti upečou perníčky, naučí se koledy, budou
se podílet na adventní výzdobě MŠ, starat se o svou lucerničku a světýlko před školkou,
vyrobí si vánoční přáníčka a ty starší pojedou ještě do divadla do Třebíče.
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Za kolektiv zaměstnanců Blanka Herbrychová

1

Děti v mateřské škole za sebou mají podzim plný aktivit. Hned v září nás navštívili členové
ze záchranné stanice a dětem ukázali dravce, nechyběla ani prevence v podobě programu
„Zachraňujeme s méďou Bolístkou“, kdy dvě záchranářky seznámily děti se základy první
pomoci. Místní seniory potěšily děti ze třídy berušek na jejich setkání v sokolovně
zábavným tematickým vystoupením. Během podzimu nás také navštívili profesionální herci
s pohádkami „O třech prasátkách“ a „Jak Martínek s Barborkou vařili povidla“. Podzimní
témata nám zpestřil barevný týden. Děti z mateřské školy se také zúčastnily soutěže
rokytnické knihovny, kdy obě třídy vytvořily společný výrobek. V závěru listopadu za námi
přišel myslivec Jaroslav Václavek, vyprávěl dětem o obyvatelích lesa, donesl ukázat trofeje
a děti mu potom předaly nasbírané kaštany pro krmení zvířat v zimě. Nadílka od Mikuláše
byla ve školce zpestřena zábavnou a hravou Mikulášskou stezkou, kdy děti plnily
tematické úkoly. Po jejich splnění obdrželi všichni účastníci diplom a balíček od paní
kuchařek z jídelny. Velmi úspěšnou akcí mateřské školy bylo tradiční adventní tvoření s ro-
diči. Společně si vyfoukli vánoční ozdoby a poté nazdobili. Doufáme, že dotvoří vánoční
atmosféru každého domu dětí.

Závěrem bychom rády poděkovaly všem rodičům za spolupráci při pořádání jednotlivých
akcí během roku a přejeme pohodové prožití vánočních svátků.

AKCE VE ŠKOLCE PESTRÉ JAK BARVY PODZIMU  I   Tak jako podzimní krajina ladí mnoha barvami,
podobně pestrý byl i program školky. Od poznávání zvířat přes nácvik vystoupení až po adventní tvoření.



…a ten byl plný bonbónů. Těm to bylo líto. Omluvili se… 

 

Mikuláš, andělé a čerti mířili krajinou za dětmi. Mikuláš nesl koš plný těch nejlepších dobrot. 

Čerti ho sebrali, nic 
neřekli a snědli ho. 

Tak tajně ubírali. 

Jak šli, vypadl Mikulášovi 
z koše jeden bonbón… 

A chtěli víc. Děti si to stejně 
nezaslouží, pomyslili si. Taková dobrota! 

…jenže bonbony 
nikde!!! 

Zanedlouho došli do vesnice plné dětí. Mikuláš 
chtěl ty hodné obdarovat… 

Mikuláš zavolal čerty, aby 
ty zlobivé dali do pytle. 

Tak otevřeli pytel… Všichni se na čerty moc zlobili. A o všechny bonbóny se 
s dětmi rozdělili. 



Kdo z nás si pamatuje ony dlouhé fronty na něco, co nebylo, nebo už bylo schováno pro
podpultový prodej? Životní spěch se ale neprojevuje jen na tom, že objednávku na
internetu tu musím mít do druhého dne. Můžeme se ptát sami sebe, kde se ta rychlost       
a spěch bere. Vždyť od konce 19. století, kdy byl zaveden standardní čas, hodinky
odměřují všem stále stejně, nezačaly se točit ani o mikro sekundu rychleji. A přes to, stále
máme na spěch, něco nestíháme, nestačíme a v souvislosti s tím zapomínáme. Tím sami na
sebe často vytváříme tlak, že jsme zase něco nestihli, nezvládli a tím pádem, že jsme
naprosto neschopní. Pak se hroutíme, jsme nervózní na své okolí, nepříjemní a podráždění.
A přitom by stačilo tak málo, jen si denně najít čas se tak trochu zastavit. Mám pocit, že
jsme si s rychlým životním stylem odvykli čekat a tím pádem se i těšit. Jakmile mohu mít
vše hned na co si vzpomenu, ano, je tam ten prchavý okamžik radosti z něčeho nového, ale
přeci jenom tu chybí podstatná část radosti, kterou přináší jedině čekání a s ním spojené
těšení se. Rychlým životem v podstatě okrádáme sami sebe o hlubší prožívání světa kolem
nás. Advent je skvělý čas na to se zastavit. V myšlení i fyzicky. Musím samozřejmě
zvládnout ty první myšlenky, které při nápadu „zastavit se“ určitě přijdou: „Už teď nestíhám,
to či ono, musím tamto, a dosud jsem nezvládl něco jiného… ještě musím…“ Dovolme si ten
luxus a řekněme si, že nemusím. Teď je ten důležitý čas, ve kterém se mohu věnovat sobě
a svým blízkým. Zastavme se a čekejme. Advent je časem čekání, které v nás má
prohloubit onu radost z oslavy narozenin Ježíše Krista. Nenechme si jej jen tak utéct mezi
prsty. 

Farnost: Čekání
    Dnes objednáš a zítra v A-boxu
máš. RychloArt, do 30 minut ve
své oblíbené prodejně. Blesk, to je
náš pomalejší brácha. A mnoho
dalších super, hyper, ultra,
rychlých něco, můžeme mít.
Hlavně, včera bylo pozdě.
Obchodní společnosti ale jen
reagují na poptávku. Tedy na nás,
kteří vše musíme mít hned.

Pokojné prožití adventu a radostnou oslavu Ježíšova narození vyprošuje 
jan krbec+

Tříkrálová sbírka
4. ledna 2025
9.00 - 13.00
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Fotbalisté: Do jara se třemi pětkami

SPOLKY16

Pokud jste opravdu zarytí fanoušci rokytnického fotbalu a pře-
mýšlíte, že byste si do blížícího se roku 2025 vsadili sportku,
doporučujeme tam hodit samé pětky. Číslo pět je totiž po
uplynulém podzimu s námi pevně spjaté. Na páté příčce se totiž
umístili obojí muži i dorostenci.

Pro aktuální informace
sledujte facebook 1.SK.

    Bez nadsázky můžeme říci, že rok 2024 se zapíše zlatým písmem do historie fotbalu       
v Rokytnici. Červnové oslavy dvou titulů, kdy se z prvenství těšili muži v okresu a do-
rostenci v krajském přeboru, zůstanou v paměti snad všem. Místní fotbal však bavil
rokytnické fanoušky nejen v první polovině roku, ale i v té druhé. Podzim totiž po letech
přinesl návrat A-týmu do kraje i obnovu rezervního mančaftu mužů.

Muži se po šesti letech navrátili do krajské soutěže, kde se tým Josefa Herbrycha a Jiřího
Mastného po podzimu drží s pětadvaceti body na pátém místě, sedm bodů za vedoucí
Náměští a ztrátou čtyři a tři body na druhé a třetí místo. V čem však máme v této soutěži,
společně s Náměští, prvenství, je počet nejméně obdržených branek. V třinácti utkáních
jsme inkasovali dvanáct branek, naproti tomu jsme jednatřicet vstřelili. Nejlepším střelcem
mužů je po podzimu František Štork s osmi góly, následovaný Milanem Dufkem a Mi-
chalem Sáčkem se čtyřmi góly a Šimonem Vladekou s Radkem Ferklem, kteří mají na svém
kontě po třech brankách. 

Pokud někdo čekal, že se bude dorost po odchodu hráčů z do-
razového ročníku 2005 potácet někde v nižších patrech krajského
přeboru, byl pořádně na omylu. Dorostenci se sice museli na
podzim potýkat jak s odchodem pilířů sestavy z minulé sezóny, tak
i rozsáhlou marodkou, i tak se ale v soutěži zápolí na předních
příčkách tabulky. Se šestnácti body se tým aktuálně nachází na       
5. místě se skóre 36:27. Na místech před nimi s nachází takové
celky jako Humpolec, Chotěboř, Rantířov a Velké Meziříčí.
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Za 1.SK Rokytnice nad Rokytnou Petr Herbrych

Po pěti letech došlo také k obnovení
rezervního mužstva. Jak bylo dříve předesláno,
poslání tohoto týmu spočívá v tom, že v něm
najdou herní vytížení hráči, co toho v prvním
celku moc neodehrají či co se na A-tým už
necítí, ale nadále chtějí rokytnický dres oblékat.
Zároveň si v něm mohou na dospělý fotbal
zvyknout mnozí dorostenci. Tomu také
odpovídá každým týdnem se měnící se sestava.
Jakási kostra týmu je daná, další hráči jsou
doplňováni z řad áčkařů a dorostenců dle
aktuální situace. Premiérový podzim lze ale
hodnotit pozitivně. S devatenácti body a skóre
37:24 se Juniorka nachází na 5. místě, kdy na  
3. příčku ztrácí dva body.

Co se našich mládežníků týče, i ti nám dělají
velkou radost, o čemž svědčí také vysoká
návštěvnost těchto zápasů. Poděkovat na
tomto místě patří jak rodičům, tak samozřejmě
všem trenérům, kteří o naši mládežnickou
základnu tak důkladně pečují. 

NA SKOK DO RADKOVIC A ZPĚT DO 1.SK       I    
Po krátkém angažmá v Radkovicích se během
podzimu do Rokytnice navrátil Marián Vahil'a.
Následně si v dresu 1.SK na podzim připsal sedm
branek za Juniorku a dvě branky za A-tým.

Nyní se na chvíli z fotbalových trávníků přesuneme do jiného prostředí. Rádi bychom vás
touto formou pozvali na náš fotbalový ples, který se uskuteční v pátek 10. ledna 2025       
v rokytnické sokolovně. Večerem nás tentokrát doprovodí hudební skupina Fontána a ja-
ko předchozí roky, i tentokrát se můžete těšit na večer plný zábavy doplněný o dobré jídlo
a pití, fotokoutek a jiná zpestření. Druhou kulturní akcí, kde se s vámi rádi potkáme, bude
tradiční masopust. Ten si ve svých diářích zaznamenejte na sobotu 22. února.

Děkujeme vám za veškerou podporu, přejeme krásně prožité Vánoce a mnoho dobrého do
nového roku.



Hasiči: Novinky z našeho sboru 
18 SPOLKY

Sport
Naši nejmladší hasiči se pravidelně scházejí v sokolovně, aby natrénovali dovednosti na
zimní halové kvarteto. Jedná se o závod čtyř členů družstva, kteří plní podobné úkoly jako
při klasické štafetě. 2. listopadu jsme vyjeli na první soutěž do Třebíče. Naše družstvo
převážně čtyřletých dětí se řadilo k těm nemladším a vybojovalo krásné 7. místo. 

Veronika Dokulilová opět vyjela na ODESSOS
CUP do Varny. Tým žen z Třebíče získal celkové   
4. místo. Nicol Svobodová, Aneta Fendrychová,
Michaela Kopečná a Vojtěch Pokorný hostují         
v několika spřátelených SDH. Za zmínku stojí        
2. místo v závodu hasičské všestrannosti za SDH
Markvartice a 3. místo z halového kvarteta v Tře-
bíči. Veronika společně s Petrou Kořínkovou ze
Šebkovic reprezentují naši obec v kategorii
dorostu do 18 let. Jejich nejlepším umístěním je   
4. místo, které si přivezli 30. listopadu z Golčova
Jeníkova.

O BUDOUCNOST HASIČŮ JE POSTARÁNO    I     Sbor dobrovolných hasičů Rokytnice nad Rokytnou se
svým vznikem v roce 1886 patří mezi nejstarší na Třebíčsku. Aby činnost spolku vesele pokračovala i v de-
setiletích následujících, je třeba si již od útlého věku vychovávat nové členy. Proto se také od podzimu
pravidelně konají tréninky hasičské přípravky. Nejmenší hasiči už dokonce mají za sebou první závod.

Z ROKYTNICE DO VARNY   I     Také letos reprezentovala
místní hasička Veronika Dokulilová třebíčský výběr na
soutěži ODESSOS CUP v bulharské Varně.
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Plány do budoucna:
Budeme velmi rádi, když nás poctíte návštěvou 15. února v sokolovně, kde pro vás bude
nachystaný tradiční hasičský ples se skupinou Balkán. Informace o prodeji vstupenek
obdržíte včas do svých poštovních schránek a také je budete moci najít na facebookové
události. 

Děkujeme za podporu. Těšíme se na vás na dalších sportovních a kulturních akcích.

Za SDH Rokytnice nad Rokytnou Petra Musilová

ZE ŽIVOTA SDH  I     Mimo výchovu nej-
menších hasičů a vlastních závodů se nyní
místní sbor bude především zabývat
chystáním oblíbeného plesu. Pestrá to
činnost SDH Rokytnice nad Rokytnou, že?



         Vážení občané, žijeme v době, kdy je produkce odpadů neodmyslitelně spjata s naším
každodenním životem. A že těch různých odpadů dokážeme vyprodukovat! Přestože je
třeba poděkovat občanům, kteří řádně odpady třídí, ani jejich snaha a zřejmý pokles
množství netříděného komunálního odpadu nestačí k tomu, abychom se pro rok 2025
vyhnuli úpravě ceny za likvidaci a svoz komunálního odpadu. Cena pro rok 2025 byla
stanovena na částku 750,- Kč/osobu/rok (dosavadní cena byla od roku 2022 ve výši 650
Kč). Důvodem zvýšení ceny je skutečnost, že od roku 2024 došlo ke změně sazby DPH     
u služeb týkajících se sběru a přepravy komunálního odpadu, přípravy k likvidaci a li-
kvidace komunálního odpadu, a to z 15 % na 21 %. Na růst ceny mají vliv kromě sazby
DPH i zvýšené náklady firem provádějících svoz tříděného a netříděného odpadu a v ne-
poslední řadě i zvyšující se sazby za uložení komunálního odpadu na skládce v Petrůvkách. 

Odpady stojí Rokytnici nemalé peníze
20 PROBLEMATIKA ODPADŮ

Nová legislativa ukládá obci zajistit, aby odděleně soustřeďované recyklovatelné složky
komunálního odpadu (tedy tříděný odpad, který vhazujeme do barevných kontejnerů –
plast, papír, sklo, bioodpad, apod.) tvořily v kalendářním roce 2025 alespoň 60 %, v ka-
lendářním roce 2030 alespoň 65 %, v kalendářním roce 2035 alespoň 70 % z celkového
množství komunálních odpadů, kterých je v daném kalendářním roce původcem. V Ro-
kytnici jsme v roce 2023 vytřídili 28 %. 

Trend třídění odpadů u nás v Rokytnici se rok od roku zlepšuje, bohužel v porovnání           
s ostatními obcemi na tom nejsme vůbec dobře a řadíme se na chvost tabulky, co se týká
množství vyprodukovaného odpadu. Pro příklad uvedu, že v roce 2023 každý občan
vyprodukoval 218 kg komunálního odpadu, tedy odpadu vhozeného do černé popelnice.
Pro porovnání s těmi nejlepšími – ve Studenci v roce 2023 vyprodukoval každý občan   
117 kg, což je o 48 % méně než v Rokytnici. Pokud se nám v následujících letech nepodaří
produkci komunálního odpadu razantně snížit, a naopak procentuální poměr vytříděného
odpadu zvýšit, bude naše obec pokutována každým rokem částkou 200 000,- Kč. 

Proto děkujeme, že odpady třídíte, bez vás nastavených cílů nedosáhneme. V příštím roce
rozšíříme stanoviště, kde budou mít občané naší obce možnost ukládat větší sortiment
odpadů. Vážení občané, uvítáme jakékoli vaše náměty a připomínky, které nám pomohou
snížit produkci odpadů.



Počet obyvatel 838

Směsný komunální odpad (tuny) 183

Směsný komunální odpad (kg/osoba/rok) 218,4

Tříděný odpad (tuny) 69,9

Tříděný odpad (kg/osoba/rok) 83,5

Celkový počet odpadu (tuny) 253

Vytříděnost (%) 27,7

Závěrem – ač je mi vlastní být při psaní článků do zpravodaje pokud možno pozitivní,
tentokrát toto poruším v zájmu občanů, kteří třídí a platí poplatek za odpady, jako každý
jiný občan:

POKUD V POPELNICÍCH NA KOMUNÁLNÍ ODPAD BUDOU
BÝVAT ODPADY, KTERÉ DO KOMUNÁLNÍHO ODPADU

NEPATŘÍ, ZEJMÉNA PAK BIODPAD ZE ZAHRÁDEK, STAVEBNÍ
SUŤ, PLASTY A PODOBNĚ, NEBUDOU TYTO POPELNICE

VYVÁŽENY!

Děkuji všem za pochopení a vzájemnou spolupráci. Nemyslím si, že v příštím roce dostane
naše obec diplom za třídění odpadů, ale postupnými kroky a vzájemnou spoluprací se
určitě můžeme posunou dál. 

Produkce odpadů v Rokytnici nad Rokytnou v roce 2023:

Stanislav Štork
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22 KANONIZAČNÍ ŘÍZENÍ P. JANA BULY

Posun v kanonizačním
řízení P. Jana Buly

   Běžně byste spojitost mezi Rokytnicí nad Rokytnou, Lukovem, Brnem a Vatikánem hle-
dali těžko. Tato místa však pojí osobnost kněze Jana Buly. Kanonizační řízení tohoto
mučedníka, který v místní farnosti působil od roku 1945 až do svého zatčení v roce 1951,
se nyní posunulo do další fáze. Biskupství brněnské je tak nyní o krok blíže dvojici bla-
hoslavených kněží Jana Buly a Václava Drboly, dvou obětí církevních represí 50. let.

V úterý 5. listopadu případ těchto služebníků Božích projednala ve Vatikánu teologická
komise, která podobně jako dříve komise historiků vyjádřila k jejich blahořečení kladné
stanovisko. Kanonizační řízení se tak nyní posunulo do závěrečné fáze. Pokud vzejde
kladný závěr i ze zasedání kardinálů a biskupů, bude celý proces uzavřen posvátným
dekretem papeže. „Slavnostní vyhlášení jejich blahořečení v Brně, při němž papežské
rozhodnutí nabude účinnosti, očekáváme na podzim příštího roku za účasti zástupce Svatého
otce,‘‘ uvedlo Biskupství brněnské na stránkách kanonizačního řízení P. Drboly a P. Buly.
Počátek kanonizačního řízení dvou místních kněží spadá do doby před dvaceti lety. Na
podzim roku 2003 zaujali biskupové z Moravy a Čech kladné stanovisko k přípravě
beatifikace P. Buly. K zahájení samotného řízení došlo v březnu 2004. K rokytnickému
knězi se případ P. Drboly připojil až později, a to v letech 2010 a 2011. Ke spojení
kanonizačního řízení obou kněží došlo v roce 2011 na základě dekretu tehdejšího
brněnského biskupa Vojtěcha Cikrleho. Závěrem roku 2015 pak byla diecézní fáze
beatifikačního řízení ukončena, o necelé dva roky později její platnost potvrdila
Kongregace pro blahořečení a svatořečení, a mohlo se tak přistoupit do druhé fáze řízení.
Po letech projednávání u Svatého stolce se k případu před dvěma lety kladně vyjádřila
komise historiků a nyní tedy i teologové.
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Recept: Skvělá silvestrovská
pomazánka od paní Jiřiny Jabůrkové
     Z celkového množství objemu - 2/3
mrkve a 1/3 petržele - uvařit, oloupat a na-
jemno nastrouhat. Přidat také najemno
nastrouhané kyselé okurky. Dále přidat
nahrubo nastrouhaný měkký salám (gothaj)
asi 25-30 dkg. Opepřit, osolit a spojit
majonézou. Pomazánku namáznout na
plátky veky a nazdobit dle chuti.

Dobrou chuť a krásné svátky i nový rok 2025!

Zpravodaj Rokytnice nad Rokytnou
4/2024, vyšlo 13. prosince 2024, nákladem 310 kusů
Vydává Městys Rokytnice nad Rokytnou, tiskne FIBOX

Povoleno Ministerstvem kultury ČR          E 10104

Vánoční strom září na celou naši náves
Jak se vám líbí náš letošní vánoční stromek? Ještě jednou
děkujeme dětem z mateřské a základní školy za jeho
rozsvěcení, dále naše velké poděkování míří k panu
Milanu Piálkovi, od něhož právě tento strom máme!

Úkol pro děti
Milé děti, tentokrát pro vás máme připravený úkol poněkud jiný, než na této stránce obvykle
bývá. Tentokrát do toho zapojíme trochu více vaší fantazie. Prosíme, nakreslete libovolnou
technikou jak vidíte městys, ve které žijeme, a obrázek doneste 20. prosince na Vánoční
dostaveníčko k fotokoutku. Můžete nakreslit jak budovy, přírodu, tak konkrétní činnost, zkrátka
co se vám vybaví ve spojitosti s Rokytnicí. Každý autor obdrží odměnu a obrázky si následně
vystavíme. Těšíme se na vaše pestré výtvory!




